

## (二)守夜·溫暖的牛肉湯！



林志憲技師

在災區農曆過年守夜，夜晚低溫至  $10^{\circ}\text{C}$  以下，冷的全身不覺抖擻  
搜救人員在黃金 72 小時內不停的穿梭，許多慈善團隊也紛紛湧入災區.....  
原本維冠大樓附近就有許多牛肉火鍋店，  
因地震倒塌而導致附近店家生意慘淡，是可想而知的，  
心想這半夜的冷颼又下小雨，媒體又報導負面新聞，說有人看到有的沒的傳出靈異事件，  
讓很多人卻步不敢前往附近消費。

但是，在災區前線輪守的夜晚，在騎樓整排列的躺椅半夢半醒之間.....

「技師，要喝點牛肉湯嗎？」我半開的眼睛模糊聽到有人喚我，  
結果是搜救隊員雙手拿到我前面，我亦叫起在旁已入睡的曾永裕技師，  
這樣的守夜，守著受災者的家園，喝著搜救隊員取來的牛肉湯.....  
外冷內熱的感受，突然間也不冷了！身體注入生命暖流般...

救災期間天氣變化多端，更在地震罹難者頭七(2/12)之際，維冠大樓倒塌搜救現場又開始下起雨來，雨勢一度不小，但搜救工作沒有間斷。其實，救災現場，黑夜與白天，天氣就一直不太穩定，災區時而出現間歇性雨勢；入夜後雨勢暫停，但上午又開始飄雨，而且時大時小，雖然增加救災難度，但救災工作沒有間斷，機具及搜救人員都持續努力，大鋼牙作業未因雨停歇，無線電手起手落持續在維冠大樓倒塌側搜巡失蹤住戶。除了大鋼牙旋轉，不停挖掘，剷除磚塊石瓦聲之外，還夾雜著滴答的雨聲。從早到夜晚，輪守在北側~除了配合取樣及聯繫工作，看著人影隨附，也看著受災戶中心家屬雙眼似空洞般望著不復見的家...

因為下雨，讓搜尋作業受阻，現場臨時搭建的克難小帳棚擠滿了國軍弟兄和救難人員。但也因為下雨，雨勢澆熄災區搜救現場塵土飛揚的狀況，似乎上天無形的雙手撫平這人世間的塵埃  
救難人員有人穿雨衣，有人撐傘在災區穿梭，找尋受災戶的東西，但竟也有人拾獲一家散落的禮金簿，家庭生活照，讓家屬心裏，也像喝下牛肉湯般的溫暖。

雨持續下著，大鋼牙也正持續挖著，夜晚，一樣有牛肉湯.....

### 思考著技師的社會定位與價值

施義芳理事長在 LINE 群組：「就像醫師一般無良的醫師也是不少，只是事情遇到了他們處理過後，依舊無損他們在醫界的地位，這確實是我們應該學習的地方！」  
洪啟德理事長接著說：「任何職業都良莠不齊，現在營造業不是技師主導時代，受聘不能人照合一事實，希望慘痛教訓能喚醒社會正義。」也許媒體報導民眾大罵時，看到的技師可能很灰心，但也正因身為土木技師，除了專業技術，亦希望能透過專業解說撫平災民心靈；正如鄭明昌理事長災區連日召開說明會，歷經家屬大罵、溝通並帶去會勘解釋後，家屬皆能逐一釋懷，雖然新聞媒體不曾報導後面家屬感謝部分，而造成誤導。但，土木技師是全程救災的工程團隊，經由此次緊急召員共識，大家隔夜輪班與互相鼓勵，未來土木人責任會更重，大家真的辛苦更盡了社會責任，讓社會知道土木人不僅做工程，也能以專業救災！

「技師！要喝點牛肉湯嗎？」